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DELIBERAZIONE DI ASSEMBLEA CONSORZIALE

n. 4 del XX aprile 2022
“MODIFICHE DEL VIGENTE STATUTO CONSORTILE”

Seduta pubblica di seconda convocazione
Il giorno XX del mese di aprile dell’anno duemilaventidue, alle ore 19.00, presso la Sala Seminari della Biblioteca Civica di Abano Terme, si è riunita l’Assemblea Consorziale, convocata nelle forme di legge.
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Il prof. Giovanni Ponchio, Presidente del Consorzio, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara l’apertura dei lavori sul punto 4 dell’ordine del giorno. È segretario della seduta il Direttore del Consorzio Daniele Ronzoni. 

Sono nominati scrutatori: XX e XX. 

Oggetto: Deliberazione di Assemblea n. XX del XX aprile 2022 “Modifiche del vigente Statuto consortile”
Visto l’art. 4 comma 5 del Regolamento per il funzionamento dell’Assemblea Consortile, che stabilisce che la seduta dell’Assemblea consortile possa prevedere la partecipazione dei componenti solo in audio videoconferenza o in sola audio conferenza purché siano rispettate le seguenti condizioni, di cui dovrà essere dato atto nei relativi verbali:

a) che tale modalità venga indicata nell’avviso di convocazione dell’Assemblea;

b) che siano presenti nello stesso luogo della riunione il Presidente e il Direttore, o chi ne fa le veci, che provvederanno alla formazione e sottoscrizione del verbale;

c)
che sia possibile identificare con certezza tutti i soggetti partecipanti, regolare l'andamento dello svolgimento della riunione, constatare e proclamare i risultati delle votazioni;

d)
che sia possibile per tutti i partecipanti intervenire nella discussione, ricevere, visionare o trasmettere documenti sia che siano presenti presso la sede consortile sia collegati in audio videoconferenza o in sola audio conferenza.

Il Presidente del Consorzio, Giovanni Ponchio, assume la presidenza dell’odierna Assemblea e, dopo aver preso atto che sussistono le condizioni per la regolarità della seduta, ossia

· sono presenti nello stesso luogo della riunione il Presidente e il Direttore che provvederanno alla formazione e sottoscrizione del verbale
· è possibile identificare con certezza tutti i soggetti partecipanti, regolare l'andamento dello svolgimento della riunione, constatare e proclamare i risultati delle votazioni
· è possibile per tutti i partecipanti intervenire nella discussione, ricevere, visionare o trasmettere documenti
· lo Statuto consortile prevede all’art. 11 che l’Assemblea, in seconda convocazione, è validamente costituita con la presenza di almeno un quarto dei componenti che rappresentano almeno un quarto delle quote di partecipazione

e aver constatato la legalità della seduta prevista dallo Statuto, sia nel numero dei presenti sia nelle quote rappresentate, essendo XX (XX) i rappresentanti presenti e votanti portatori di complessive XX,X (XX virgola XX) quote, rispettando quindi i limiti rispettivamente di 14 rappresentanti portatori di 98,2 quote, apre formalmente i lavori della seduta in videoconferenza, la quale si svolge sulla piattaforma Gotomeeting al link, comunicato nella lettera di convocazione, https://meet.goto.com/534741861.
Il Presidente Giovanni Ponchio, verificato che è garantito il numero legale di presenze e quote fissato all’articolo 12 del vigente Statuto per deliberare sulla modifica dello Statuto consortile, dato dalla presenza della maggioranza assoluta sia dei soci sia delle quote, propone all’Assemblea di anticipare la trattazione del quarto punto all’ordine del giorno. Tutti i presenti concordano.
Il Presidente ricorda che a partire dal mese di settembre 2021 si era costituito un gruppo di lavoro, al quale hanno partecipato sei rappresentanti di Comuni soci, per l’elaborazione di proposte sul futuro del Consorzio Biblioteche Padovane Associate, in vista della cessazione del Consorzio stesso prevista per il 18 novembre 2026. Il gruppo si è riunito in videoconferenza il 22 settembre, il 19 ottobre, il 16 novembre e il 17 dicembre 2021 e poi il 24 marzo 2022. Sono stati sentiti dei commercialisti e dei ragionieri capo, sono state svolte ricerche giuridiche e sono stati posti dei quesiti a degli esperti. Al termine di questo importante lavoro, per il quale il Presidente ringrazia i partecipanti, si è deciso di proporre all’Assemblea di mantenere, a meno che non intervengano cambiamenti normativi, la forma consortile, però di ampliare le finalità andando a soddisfare delle richieste che provengono da alcuni amministratori e da alcuni bibliotecari. In particolare le esigenze emerse riguardano l’organizzazione di corsi, di attività culturali, di piccoli spettacoli, di servizi informativi e di servizi turistici. Grazie a questa modifica statutaria, il Consorzio potrebbe offrire, ai Comuni soci che ne facessero richiesta, dei servizi a pagamento con una semplificazione amministrativa e con notevoli sinergie. Il gruppo di lavoro ha ritenuto opportuno portare all’approvazione dell’Assemblea in questa seduta la modifica statutaria, al fine di consegnare una precisa indicazione di lavoro al nuovo Presidente e al nuovo CdA che verranno eletti nel luglio prossimo. Saranno, infatti, questi nuovi organi che dovranno guidare il processo di rinnovo del Consorzio, promuovendo l’ampliamento dell’offerta di servizi e valutando anche la possibilità di cambiare nome al Consorzio stesso, al fine di evidenziare il nuovo percorso intrapreso. Il Presidente, quindi, dà lettura del nuovo testo dell’art. 3 dello Statuto.
Conclusa la relazione, il Presidente chiede se vi siano osservazioni nel merito. 

Poiché nessuno dei presenti richiede la parola, il Presidente pone in votazione l’approvazione del testo della modifica. 
Pertanto

L’ASSEMBLEA CONSORZIALE

Sentita la relazione del Presidente;

Richiamato l’art. 10 dello Statuto che dà facoltà all’Assemblea di approvare “con le modalità fissate nel successivo art. 12, le modifiche statutarie nel rispetto delle finalità e funzioni fissate all’art. 3 del presente Statuto;

Visto lo schema allegato alla presente Deliberazione, di cui costituisce parte integrante e sostanziale, che riporta le proposte di modifica al vigente Statuto consortile;

Acquisito il parere del Direttore in merito alla regolarità tecnica e contabile;

Sulla base del seguente esito di votazione, espressa per alzata di mano, essendo XX (XXX) i presenti votanti, rappresentativi di complessive XXX,X quote, è ottenuto il seguente risultato:

voti favorevoli: n. XX;

voti contrari: nessuno;

voti di astensione: nessuno.

DELIBERA

1. Di approvare le modifiche allo Statuto consortile, così come esposte nello schema allegato al presente provvedimento di cui costituisce parte integrante e sostanziale;

2. Di dare mandato al Direttore del Consorzio di mettere in atto tutti gli atti necessari a dare attuazione alla presente deliberazione, in particolare rispetto agli obblighi di pubblicazione e di comunicazione.
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