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DELIBERAZIONE DI ASSEMBLEA CONSORZIALE

n. 5 del XX marzo 2024
“MODIFICA DEL PIANO-PROGRAMMA 2024-2026”

Seduta pubblica di seconda convocazione
Il giorno XX del mese di marzo dell’anno duemilaventiquattro, alle ore 19.00, presso la Sala Seminari della Biblioteca Civica di Abano Terme e in videoconferenza, si è riunita l’Assemblea Consorziale, convocata nelle forme di legge.
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Il prof. Giovanni Ponchio, Presidente del Consorzio, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara l’apertura dei lavori sul punto 5 dell’ordine del giorno. È segretario della seduta il Direttore del Consorzio Daniele Ronzoni.
Sono nominati scrutatori: XX e XX.
Oggetto: Deliberazione di Assemblea n. 5 del XX marzo 2024 “Modifica del Piano-programma 2024-2026”
Il Presidente del Consorzio, Giovanni Ponchio, assume la presidenza dell’odierna Assemblea e:
richiama l’art. 4 comma 6 del Regolamento per il funzionamento dell’Assemblea Consortile, il quale prevede che l’Assemblea Consortile si può riunire in audio videoconferenza o in sola audio conferenza purché siano rispettate le seguenti condizioni, di cui dovrà essere dato atto nei relativi verbali:

· che siano presenti nello stesso luogo della riunione il Presidente e il Direttore che provvederanno alla formazione e sottoscrizione del verbale
· che sia possibile identificare con certezza tutti i soggetti partecipanti, regolare l'andamento dello svolgimento della riunione, constatare e proclamare i risultati delle votazioni
· che sia possibile per tutti i partecipanti intervenire nella discussione, ricevere, visionare o trasmettere documenti;

dà atto che tramite la lettera di convocazione prot. n. 371 del 7 marzo 2024 era stato inviato a tutti gli Enti soci il link https://meet.goto.com/233675645, tramite il quale partecipare alla seduta in videoconferenza sulla piattaforma Gotomeeting;
dà atto altresì:

· che i rappresentanti dei Comuni di XX e il Direttore sono fisicamente presenti nella sala di riunione

· che tutti gli altri rappresentanti sono presenti in quanto collegati in videoconferenza e in audioconferenza

· che ha provveduto personalmente a verificare l’identità di ciascuno mediante opportuni riscontri

· che ha provveduto personalmente a verificare che ciascuno possa sentire gli interventi di tutti gli altri partecipanti alla seduta, che ciascuno possa intervenire e che il Direttore sia in grado di verbalizzare e di fornire assistenza giuridico-amministrativa;
dà atto infine che lo Statuto consortile prevede all’art. 11 che l’Assemblea, in seconda convocazione, è validamente costituita con la presenza di almeno un quarto dei componenti che rappresentano almeno un quarto delle quote di partecipazione.
Il Presidente, dopo aver constatato che sussistono tutte le condizioni per la legalità della seduta prevista dallo Statuto, sia nel numero dei presenti sia nelle quote rappresentate, essendo XX (XX) i rappresentanti presenti e votanti portatori di complessive XX,X (XX virgola XX) quote, rispettando quindi i limiti rispettivamente di 14 rappresentanti portatori di 97,6 quote, avvia l’esame dell’argomento posto al quinto punto dell’ordine del giorno, inerente la modifica del Piano-programma 2024-2026 e incarica il Direttore a darne illustrazione.
Il Direttore richiama quanto già esposto nel corso della spiegazione offerta durante la discussione del punto precedente dell’Ordine del Giorno della presente seduta in merito al progetto PNRR sulla riduzione del divario digitale.

Il Presidente, nel prendere atto dell’esaustività di quanto riferito e documentato, propone l’approvazione del presente atto deliberativo.
L’ASSEMBLEA CONSORTILE


Richiamato che il Piano programma 2024-2026, approvato dall’Assemblea consortile con deliberazione n. 10 del 24.07.2023 e aggiornato con deliberazione n. 16 del 20.11.2023, necessita di essere aggiornato in merito alla previsione di realizzazione di un progetto PNRR sulla riduzione del divario digitale;


Visto il Piano programma 2024-2026 aggiornato e allegato al presente provvedimento, di cui costitutisce parte integrante e sostanziale;

Acquisito il parere del Direttore del Consorzio in ordine alla regolarità tecnica e a quella contabile dell'atto, come previsto dalle norme fissate nel T.U. 267/2000;

Visto il parere favorevole del Revisore consortile, sottoscritto in data 15 novembre 2023 dal Revisore dei conti, alla modifica del Piano-programma 2024-2026;

;

Messa ai voti la presente proposta di deliberazione, con le risultanze e gli allegati appena sopra indicati; 

Dato atto che la votazione, espressa per appello nominale, ossia mediante chiamata per nome di ciascun rappresentante, il quale ha espresso verbalmente il proprio voto, favorevole o contrario o astenuto, essendo XX (XX) i presenti votanti, rappresentativi di complessive XX,X (XX virgola XX) quote, da parte dei XX (XX) presenti, rappresentanti di complessive XX,X (XX virgola XX) quote, ha dato il seguente esito:

· voti favorevoli: n. XX (XX);

· voti di astensione: 0; 

· voti contrari: n. 0;
DELIBERA

1. che la premessa narrativa fa parte integrante e sostanziale del presente atto e ne costituisce motivazione ai sensi dell’art. 3 della Legge 241/1990;
2. di modificare il Piano programma 2024-2026 e precisamente di prevedere la realizzazione di un progetto PNRR sulla riduzione del divario digitale;

-------------------------------------------------------------

Il Presidente propone inoltre di dare al presente provvedimento l’immediata eseguibilità, pertanto l’Assemblea, dato atto che la votazione, espressa per appello nominale, ossia mediante chiamata per nome di ciascun rappresentante, il quale ha espresso verbalmente il proprio voto, favorevole o contrario o astenuto, essendo XX (XX) i presenti votanti, rappresentati di complessive XX,X (XX virgola XX) quote, da parte dei XX (XX) presenti, rappresentanti di complessive XX,X (XX virgola XX) quote, ha dato il seguente esito:

· voti favorevoli: n. XX (XX);

· voti di astensione: 0; 

· voti contrari: n. 0;
DELIBERA di dare al presente provvedimento, stante l'urgenza, l'immediata eseguibilità.
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