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DELIBERAZIONE DI ASSEMBLEA CONSORZIALE

n. 6 del XX marzo 2024
“RICHIESTA DELLA PROVINCIA DI PADOVA DI ESSERE SOCIO”

Seduta pubblica di seconda convocazione
Il giorno XX del mese di marzo dell’anno duemilaventiquattro, alle ore 19.00, presso la Sala Seminari della Biblioteca Civica di Abano Terme e in videoconferenza, si è riunita l’Assemblea Consorziale, convocata nelle forme di legge.
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Il prof. Giovanni Ponchio, Presidente del Consorzio, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara l’apertura dei lavori sul punto 6 dell’ordine del giorno. È segretario della seduta il Direttore del Consorzio Daniele Ronzoni. 

Sono nominati scrutatori: XX e XX. 

Oggetto: Deliberazione di Assemblea n. 6 del XX marzo 2024 “Richiesta della Provincia di Padova di essere socio”

Il Presidente del Consorzio, Giovanni Ponchio, assume la presidenza dell’odierna Assemblea e:

richiama l’art. 4 comma 6 del Regolamento per il funzionamento dell’Assemblea Consortile, il quale prevede che l’Assemblea Consortile si può riunire in audio videoconferenza o in sola audio conferenza purché siano rispettate le seguenti condizioni, di cui dovrà essere dato atto nei relativi verbali:

· che siano presenti nello stesso luogo della riunione il Presidente e il Direttore che provvederanno alla formazione e sottoscrizione del verbale

· che sia possibile identificare con certezza tutti i soggetti partecipanti, regolare l'andamento dello svolgimento della riunione, constatare e proclamare i risultati delle votazioni

· che sia possibile per tutti i partecipanti intervenire nella discussione, ricevere, visionare o trasmettere documenti;

dà atto che tramite la lettera di convocazione prot. n. 371 del 7 marzo 2024 era stato inviato a tutti gli Enti soci il link https://meet.goto.com/233675645, tramite il quale partecipare alla seduta in videoconferenza sulla piattaforma Gotomeeting;
dà atto altresì:

· che i rappresentanti dei Comuni di XX e il Direttore sono fisicamente presenti nella sala di riunione

· che tutti gli altri rappresentanti sono presenti in quanto collegati in videoconferenza e in audioconferenza

· che ha provveduto personalmente a verificare l’identità di ciascuno mediante opportuni riscontri

· che ha provveduto personalmente a verificare che ciascuno possa sentire gli interventi di tutti gli altri partecipanti alla seduta, che ciascuno possa intervenire e che il Direttore sia in grado di verbalizzare e di fornire assistenza giuridico-amministrativa;
dà atto infine che lo Statuto consortile prevede all’art. 11 che l’Assemblea, in seconda convocazione, è validamente costituita con la presenza di almeno un quarto dei componenti che rappresentano almeno un quarto delle quote di partecipazione.
Il Presidente, verificato che, stante la presenza di XX (XX) rappresentanti portatori di complessive XX,X (XX virgola X) quote, è garantito il numero legale di presenze e quote fissato all’articolo 12 del vigente Statuto per deliberare l'entrata in Consorzio di nuovi soci, più precisamente è necessaria la maggioranza assoluta sia dei voti (28) che delle quote (195,3) dei rappresentanti dei Comuni soci, il Presidente pone in discussione la richiesta della Provincia di Padova di essere socio

Il Direttore: 

· richiama il fatto che il la Provincia di Padova, con deliberazione di Consiglio Provinciale n. 30 del 21.12.2024, formalmente esecutiva, ha espresso la volontà di diventare socio del Consorzio BPA; 

· indica l’ammontare della quota associativa 2024 della Provincia nuovo socio in € 14.850,00, calcolata applicando il costo unitario di quota, fissato con deliberazione di AC n. 17 del 20.11.2023 in € 825,00, a 18 quote.
Terminata l’illustrazione del Direttore, il Presidente apre il dibattito. 

Il Presidente da parte sua esprime grande soddisfazione per la scelta della Provincia di rientrare nel Consorzio rafforzando la capacità operativa dell’Ente.
Il Presidente, visto che non ci sono altri interventi, dichiara concluso il dibattito.
Visto l’art. 8, c. 4 e 5 del vigente Statuto, ove è stabilito che: “Per gli enti che diventano soci successivamente, di cui all’art. 4, è l’Assemblea che, nel deliberare la loro entrata in Consorzio, stabilisce e approva il numero iniziale delle quote di partecipazione che, per quanto riguarda i Comuni, non possono comunque essere superiori al numero delle quote calcolate sul numero dei loro residenti. La quantificazione delle quote di partecipazione per i nuovi soci è calcolata sull’ammontare economico dei servizi di cui intendono usufruire, preso come valore-base l’unità di quota in quel momento corrisposta dagli enti già soci”; 

Visto il Regolamento attuativo di tale dispositivo, approvato con deliberazione di Assemblea n. 7 del 9.06.2008;
Richiamata la deliberazione consiliare del Comune sopra indicata; 

Acquisito il parere del Direttore del Consorzio in ordine alla regolarità tecnica e a quella contabile dell'atto, come previsto dalle norme fissate nel T.U. 267/2000;

Messa ai voti l'approvazione dell’entrata in Consorzio della Provincia di Padova con la determinazione della correlata quota associativa; 

Dato atto che la votazione, espressa per alzata di mano da parte dei XX (XX) presenti, rappresentanti di complessive XX,X (XX virgola X) quote, ha dato il seguente esito: Presenti e votanti XX (XX) per complessive XX,X (XX virgola X) quote

voti favorevoli: XX (XX);
voti contrari: nessuno
voti di astensione: nessuno.
Pertanto

L’ASSEMBLEA CONSORZIALE

- Sentita la relazioni del Presidente;

- Acquisito l’allegato parere del Direttore in ordine alla regolarità tecnica e a quella contabile dell'atto, come previsto dalle norme fissate nel Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, approvato con il D.lgs 18 agosto 2000, n. 267;

- Sulla scorta della votazione anzi riportata,

D E L I B E R A

· Di accogliere, per le ragioni suesposte, la richiesta della Provincia di Padova di essere socio consortile, precisando che lo status di socio è riferito a quello “per servizi”, in applicazione di quanto disposto dal vigente Statuto e dal «Regolamento attuativo per l’entrata in Consorzio di soci per servizi»; 

· Di fissare nel modo seguente il numero delle quote associative a carico del nuovo socio: n. 18 quote, con relativo ammontare della quota associativa 2024 della Provincia nuovo socio in € 14.850,00, tenuto presente che il costo dell’unità di quota previsto per il 2024 è di € 825,00=.
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